

双驱动 互促进 同提升

自治区公安厅监管总队推动主题教育走深走实

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,自治区公安厅监管总队机关党支部以加强党的政治建设为统领,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为牵引,以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为载体,坚持把抓好基层党建作为推动业务工作高质量发展的重要保障,进一步固根本、扬优势、补短板、强弱项,推动支部党建工作全面进步、全面过硬。以党建带队建促业务,全力抓好“保底线、争一流、创亮点”各项工作,切实履行好新时代公安监管工作职责使命任务,奋力推进全区公安监管工作现代化,为完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”保驾护航。

在“学思想”方面突出“入脑入心”

自治区公安厅监管总队全力营造浓厚学习氛围,确保学深一步、学深一层,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。开展解读式领学,制定月学习计划,组织周例会和党支

部集体政治学习会,刚性落实“第一议题”制度,处级干部领学指定8类学习材料,通过读原著、学原文、悟原理,筑牢信仰之基、补足精神之钙;倡导沉浸式自学,提倡每天“自学一小时”,领导带头作表率、班子带头聚合力、党员带动当先锋;开展“云宣讲”活动,动员全体民辅警就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想谈认识、谈体会、谈感悟;组织“每周一练”、“每季一测”,有效疏通“没空学”“不会讲”“不落地”等痛点堵点;组织多频次研讨,开展党的二十大精神、“千万工程”“浦江经验”等各类专题交流研讨,动员全体党员民辅警静下心来学习、沉下心来思考、潜下心来感悟,从党的创新理论中汲取智慧和力量。

在“强党性”方面突出“政治铸魂”

自治区公安厅监管总队印发《监管党委关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》,制定专项活动工作方案、推进表,夯实各级领导的责任,压茬推进主题教育。开

展形式多样的主题党日活动,在全国第三个“民法典宣传月”组织开展“美好生活·民法典相伴”普法宣传活动,突出学习习近平法治思想,教育引导广大民辅警尊法学法、守法用法;认真贯彻落实“深、实、细、准、效”调查研究工作的“五字诀”,按照公安厅大兴调查研究有关要求,直面问题、突出关键、遵循实际,深入基层开展调查研究;从监管民辅警工作日常角度出发,拍摄《清廉执法守护高墙安全》微视频作品,进一步强化全区公安监管部门广大民辅警反腐倡廉的意识;组织开展全区公安“监管标兵”先进事迹宣讲会,进一步弘扬主旋律、传播正能量。

在“重实践”方面突出“服务大局”

自治区公安厅监管总队坚持以监管业务实战为导向,按照“缺什么,补什么”原则,深入开展监管民警实战大练兵,与自治区红十字会联合举办全区公安监所应急救护知识线上培训班,组织全区监所医疗专家远程视频医疗会诊68次,召开全区公安

监管部门视频巡查培训会,进一步增强视频巡查能力和水平;与中国人民公安大学警体战训学院达成合作意向,与内蒙古警察职业学院签署校局合作共建框架协议,大力推动公安监管人才专业化建设;扎实推进便民服务,以“互联网+”为依托,实现律师、家属网上预约会见及家属网上存钱服务,进一步为群众办事提供便利,打通工作落实“最后一公里”。

在“建新功”方面突出“确保安全”

自治区公安厅监管总队常态化开展监所安全大检查,实现“两个100%”。创新建立“151”工作机制,层层压实监管部门职责,以责任落实推动隐患排查整治工作扎实、深入、长期开展并取得实效;持续深化科技赋能,紧紧围绕实战要求,整合汇聚数据信息资源,积极参与构建京津冀蒙战略协作机制;加大法治化规范化建设力度,努力打造执法流程规范化、管理工作精细化、服务办案高效化、人权保障常态化的全国一流公安监管队伍。

(段佳佳)

自治区公安厅看护总队开展爱国主义教育活动

呼和浩特讯 1945年8月15日,日本天皇裕仁宣读《终战诏书》,宣布日本无条件投降,中国人民经过艰苦卓绝的斗争,终于取得了抗日战争的伟大胜利。在纪念日本无条件投降78周年之际,自治区公安厅看护总队组织民辅警开展以“勿忘历史,吾辈自强”为主题的爱国主义主题教育活动。

活动中,民辅警通过观看日本无条件投降历史纪录片,追忆峥嵘岁月,缅怀革命先烈。民辅警围绕活动主题进行座谈交流,分别以“勿忘国耻,赓续红色血脉”“奋力实现中华民族伟大复兴”“弘扬传承伟大的抗战精神”“砥砺前行,开创未来”等内容进行了感悟分享。

参加活动的民辅警纷纷表示,要牢记历史,在继承和弘扬革命先烈精神中赓续红色血脉、汲取奋进之力、厚植为民情怀,让革命精神和红色基因融入血脉,以实际行动为公安事业高质量发展贡献青春力量。

(刘世勇 张文广)

文明交通进驾校 把好源头安全关

巴彦淖尔讯 为进一步强化机动车驾驶人培训机构交通安全宣传教育工作,大力增强驾校学员交通安全意识,从源头上预防和减少道路交通事故,巴彦淖尔市公安局交管支队从筑牢机动车驾驶人培训关口入手,持续开展文明交通进驾校“五个一”活动。

支队和各大队在辖区驾校设置了文明交通宣传教育室,利用多媒体播放器播放交通安全警示教育片,利用LED屏滚动播放交通安全标语,营造了浓厚的文明交通安全宣传氛围;民警定期深入到辖区驾校为学员及驾校负责人上交通安全宣传教育课,增强教练员和学员的交通安全意识;各大队与辖区驾校约定,每个初学驾驶人在科目一考前由交管部门安排参加一次为时半天的志愿者活动;在初学驾驶人考试合格拿到驾驶证的同时,车管所考试中心组织新驾驶人举行文明守法驾驶宣誓、领誓仪式,增强新驾驶人的荣誉感和责任感。

支队和各大队指导驾校在对新学员培训过程中,根据不同阶段学员学习的特点和内容针对性设计课程,把文明交通法治课安排在“初学第一课”和“结业最后一课”,进行法治学习教育;对驾校开展交通安全宣传活动情况进行督导和检查,对检查中发现的问题书面反



民警对驾校学员开展面对面宣传。

馈各驾校,督导驾校限期整改推进。

同时,支队和各大队组织民警走进辖区驾校开展交通安全宣传活动。民警以辖区真实交通事故为例,向驾校学

员、教练员讲解酒驾醉驾、无证驾驶等突出交通违法行为的危害,教育引导学员遵守交通安全法律法规,练好驾车技能,做一名合格的准驾驶人。(姬媛)

我区驾培机构首次引入新能源教练车

本报讯(记者 赵芳)8月22日,4辆新能源车辆在包头市土默特右旗天骄机动车驾驶员培训学校正式投入培训和考试,这也是内蒙古自治区驾培机构首次引进新能源教练车。

如今,越来越多的新能源车辆穿梭在城市的大街小巷,其环保、时尚的特点深受广大驾驶人喜爱。为推动节能减排,倡导低碳环保,近年来,内蒙古机动车驾驶员培训行业协会一直积极推动驾培企业引入新能源

教练车。

此次引入的4辆江淮牌新能源车辆,除具备燃油教练车技能设备外,更加贴近家用新能源车辆设施配备,让学员在学车时就能同步熟悉新能源车辆的操作,实现学、驾衔接。据介绍,该车采用高效电驱动系统和高性能长寿命电池,完全满足北方寒冷地区的正常使用需求。

内蒙古机动车驾驶员培训行业协会会

长刘禹辉表示,此次在旗县地区驾校引入新能源车,一方面是积极响应国家节能减排号召,为建设绿色内蒙古贡献力量,同时会为驾校降低经营成本,助力民营经济发;另一方面天骄机动车驾驶员培训学校一直诚信经营、正规培训,在该驾校引入新能源教练车可以得到真实客观的使用反馈,对下一步新能源车辆在驾驶人培训行业的推广及管理能够起到带动和示范作用。

呼和浩特讯 为进一步增强全区看护勤务实战水平,着力培养锻造政治过硬、业务精通、适应新时代要求的看护实战教官队伍,8月14至18日,自治区公安厅看护总队在内蒙古警察职业学院举办了为期5天的全区公安机关看护业务骨干培训班,全区公安机关看护部门80余名业务骨干参加。培训以专题讲座、素质拓展、经验分享、座谈交流等形式,围绕教官教学战训能力、行动学习备课法、防范化解安全风险、医疗保障、心理健康等内容按需施教。通过此次培训,使参训人员进一步认清了形势,明确了任务,掌握了方法,为下一步更好地开展看护工作奠定了基础。

(萨其荣贵 张旭东)